
Het bewustzijn van symptomen 
longkanker en vroege opsporing 
vergroten, en inspanningen 
ondersteunen om risico's te verminderen

Samen beslissen 
mogelijk maken om de 
kwaliteit van leven te 
helpen verbeteren

OPROEP TOT ACTIE

82,8%
Geschiedenis van roken

42,5%
Passief roken

38,5%
Vervuiling

34,8%
Asbest

34,4%
Familiegeschiedenis

52,6%
Kortademig

72,5% 
Aanhoudende
hoest

29,7%
had onvoldoendekennis
over de ziekte

24,2%
begreep de prognose
van de ziekte niet goed

22,2%
wist niet of de tumor
positief was voor een marker

21,5%
Straling

Kennis over longkanker

9e LuCE-longkankerverslag

Kennis en besluitvorming onder mensen die 
getroffen zijn door longkanker in Europa
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Kennis over risicofactoren

Kennis over symptomen

Kennis over de ziekte

Gebrek aan kennis over behandeling en zorg

Kennis over screening

Slechts 40,6% wist wat 
longkankerscreening is

44,9% wist niet of er in hun 
land een screeningsprogramma 
voor longkanker bestaat

Slechts twee 
symptomen 

waren bekend bij 
meer dan 50%

Zeven symptomen 
waren slechts bij 
minder dan 15% 

bekend

Nachtelijk zweten; Pijn in de botten; 
Koorts; Dysfagie; Trommelstokvingers; 
Obstructie van de superieure vena cava 
(SVCO); Knopen/knobbels/zwellingen

46,5%

42,9%

43,8%
Biomarkers

28,6%
Radiotherapie

45,1%
Palliatieve zorg

46,9%
Klinische proeven

METHODOLOGIE
Antwoorden gebaseerd op een  online enquête (24 mei - 7 juli 2024) van 2040 deelnemers 
(1432 mensen met longkanker en 608 zorgverleners) uit 34 landen van de WHO in de 
Europese regio. Het volledige verslag is hier te vinden: www.lungcancereurope.eu

In samenwerking in Nederland met:

www.lungcancereurope.eu info@lungcancereurope.eu
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Vertraagde medisch
advies wegens...

herkende de symptomen
van longkanker niet

het verkeerd toeschrijven 
van symptomen aan 
andere aandoeningen


